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COMUNE DI GROSSO 
(Città Metropolitana di Torino) 

 

 

 
 V  
 VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 22 

 
 

 

 

OGGETTO: Approvazione criteri generali conferimento incarichi Posizioni 

Organizzative.             
 

 

 
 

L’anno duemiladiciannove, addì diciassette del mese di maggio, alle ore otto e minuti trenta 

nella solita sala delle adunanze si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori: 

 

 

 PRESENTE 

  

SPINGORE Lorenzo - Sindaco  Sì 

 

SCOMAZZON Giuseppe - Assessore  Sì 

 

COTTINO VALERIA - Assessore  Giust. 

  

  

Totale Presenti: 2 

Totale Assenti: 1 

 

 

Assume la presidenza il Signor SPINGORE Lorenzo nella sua qualità di SINDACO. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale  Dott. Paolo DEVECCHI.  

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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OGGETTO : Approvazione criteri generali conferimento incarichi Posizioni 

Organizzative.           

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

 Visto l’art. 14 del CCNL 21 maggio 2018 il quale prevede che gli incarichi relativi all’area delle 

Posizioni Organizzative, nei Comuni privi di dirigenza come Grosso, sono conferiti dal Sindaco per un 

periodo massimo non superiore a tre anni, previa determinazione di criteri generali da parte degli enti, con 

atto scritto e motivato, e possono essere rinnovati con le medesime formalità; 

  

 Visto il titolo II del medesimo CCNL 21 maggio 2018 “Relazioni sindacali” ed in particolare l’art. 5 

il quale prevede che sono oggetto di confronto, con i soggetti sindacali in cui all’art. 7, comma 2, i “Criteri 

per il conferimento e la revoca degli incarichi di posizione organizzativa”; 

 

 Dato atto che con nota prot. n. 1163 in data 9.05.2019  il Comune ha provveduto, ai sensi dell’art. 5, 

comma 3, lett. d) ed e)  del CCNL 22/05/2018, a trasmettere alle Organizzazioni Sindacali i criteri proposti 

per la nomina ed il conferimento degli incarichi di posizione organizzativa e la metodologia proposta 

all’Ente dal Nucleo di Valutazione per la graduazione delle posizioni organizzative 

 

 Viste le note pervenute entro i termini previsti dal CCNL  da parte della FP CGIL; 

 

 Visti gli allegati criteri generali proposti;   

  

 Ritenuto pertanto in questa sede doversi procedere all’approvazione dei criteri generali per il 

conferimento degli incarichi per le posizioni organizzative al fine di dare attuazione alle nuove previsioni 

contrattuali; 

  

 Dato atto che l’effettiva applicazione degli istituti in questione dovrà essere strettamente rapportata 

alle risorse finanziarie a tal fine destinate in bilancio, alla normativa contrattuale di riferimento nonché alla 

disciplina vincolistica di finanza pubblica in materia di spesa per il personale; 

 

 Visti il Decreto Legislativo n 267 del 18/8/2000 e s.m.i. recante come titolo “Testo Unico delle 

Leggi sull’Ordinamento degli Enti locali” (poi T.U.EE.LL.); 

  

 Visto il D.Lgs 165/2001 e s.m.i.; 

  

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica , sopra riportato, espresso dal responsabile 

della posizione organizzativa dell’area amministrativa economica finanziaria vigilanza, ai sensi dell’art. 49, 

primo comma, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

 

Visto il regolamento per il funzionamento della giunta  comunale; 

 

Il presidente sceglie quale sistema di votazione l’alzata di mano e lo comunica alla giunta, la quale, ad 

unanimità di voti favorevoli, espressi nella forma prescelta, esito accertato e proclamato dal sindaco presidente; 

 

D E L I B E R A  

 

1)   Di approvare, per le motivazioni espresse in premessa che quivi si intendono integralmente riportate, i 

criteri generali di conferimento delle posizioni organizzative. 

  

2)  Di incaricare il Segretario Comunale di dare attuazione alla suddetta disciplina ai sensi della normativa 

contrattuale e di quella regolamentare vigente. 

  

3)  Di trasmettere il presente provvedimento alle OO.SS. 
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 Inoltre, con successiva votazione unanime e favorevole, delibera di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del Testo Unico delle Leggi dell’Ordinamento 

degli Enti Locali di cui al D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.  
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Il Presidente 

SPINGORE Lorenzo 

Firmato digitalmente 
 

 

L’Assessore 

SCOMAZZON Giuseppe 

Firmato digitalmente 

 Il Segretario Comunale 

Dott. Paolo DEVECCHI 

Firmato digitalmente 
 

 


